



**ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ**

Ταχ. Δ/ση: Λουτρά Υπάτης
Ταχ. Κωδ.: Τ.Κ. 35016
Τηλ./Fax: 22310 59007
E-mail: oiti@otenet.gr
Πληροφορίες: Ανθούλα Καστανιώτη

Λουτρά Υπάτης, 1-4-2015
Αρ. Πρωτ.: 163

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης
Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Γεν. Δ/ση Περιβ/κής Πολιτικής
Δ/ση Περιβ/κής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) - Τμήμα Β'
Λ. Αλεξάνδρας 11, 11473 Αθήνα
(Υπόψιν κας. Καϊτατζή Α.)

ΘΕΜΑ: «Γνωμοδότηση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του Β1 σταδίου της μελέτης: "Αξιολόγηση, αναθεώρηση & εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΠΠΧΣΑΑ) Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας"»

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. οικ. 145962/4-2-2015 έγγραφό σας με συν. φάκελο ΣΜΠΕ σε ψηφιακή μορφή

Σε απάντηση του πιο πάνω σχετικού εγγράφου σας και μετά την εξέταση του φακέλου της ΣΜΠΕ, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα ακόλουθα:

1. Δεν συμφωνούμε με την κατεύθυνση σχεδιασμού, ως κατεξοχήν περιοχή εξορυκτικής δραστηριότητας, που δίνεται για την ενότητα του ορεινού χώρου: Νότια Πίνδος-Σύμπλεγμα Οίτης-Γκιώνας-Βαρδουσίων και συγκεκριμένα σε ότι έχει να κάνει με το όρος Οίτη. Η Οίτη περιλαμβάνει αρκετές περιοχές οι οποίες διέπονται από καθεστώς προστασίας σε εθνικό και κοινοτικό επίπεδο, η προστασία των οποίων δεν πιστεύουμε ότι διασφαλίζεται επαρκώς με τους όρους που τίθενται στη συγκεκριμένη ΣΜΠΕ, ακόμη κι εάν η εξόρυξη λαμβάνει χώρα κατόπιν ειδικού σχεδιασμού και σε συγκεκριμένους οργανωμένους υποδοχείς-θύλακες. Για το λόγο αυτό, προτείνουμε να δοθεί προτεραιότητα στην κατεύθυνση ανάπτυξης του οικοτουρισμού και γενικότερα ήπιων και εναλλακτικών μορφών τουρισμού.
2. Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, σύμφωνα με το Ν. 2742/1999 (ΦΕΚ 207/Α') είναι, μεταξύ άλλων, αρμόδιος για την κατάρτιση και εφαρμογή των Σχεδίων Διαχείρισης, όχι μόνο των Ζωνών Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ), αλλά του συνόλου των προστατευόμενων

περιοχών που βρίσκονται εντός της περιοχής ευθύνης του, που ορίζονται από το άρθρο 18 του Ν. 1650/1986 (ΦΕΚ 160/Α'), όπως αυτό τροποποιήθηκε από το άρθρο 4 του Ν. 3937/2011 (ΦΕΚ 60/Α') (επισυναπτόμενος χάρτης).

3. Εκτός από την εκπόνηση και ολοκλήρωση Σχεδίου Διαχείρισης για τις προστατευόμενες περιοχές που περικλείονται εντός των ορίων της περιοχής ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης, απαιτείται επιπλέον η σύνταξη και έγκριση Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (Ε.Π.Μ.), καθώς επίσης η έκδοση του προβλεπόμενου, από τις διατάξεις του Ν. 3937/2011, Προεδρικού Διατάγματος χαρακτηρισμού του όρους Οίτη, ως Εθνικό Πάρκο.
4. Το κεφάλαιο 6.1 Βιοποικιλότητα, Προστατευόμενα οικοσυστήματα της ΣΜΠΕ και συγκεκριμένα τα στοιχεία που αφορούν τα κυριότερα είδη πανίδας που απαντώνται στο βουνό της Οίτης, χρήζουν διόρθωσης-επικαιροποίησης, λόγω λαθεμένης αναφοράς σε είδη που απουσιάζουν από την Οίτη, όπως π.χ. τσακάλια, όρνια κ.α. Επικαιροποιημένα στοιχεία για τα είδη χλωρίδας και πανίδας της περιοχής μπορούν να αντληθούν και από την ιστοσελίδα του Φορέα Διαχείρισης (www.oiti.gr). Επιπλέον, διόρθωση χρήζει και η λαθεμένη αναφορά για υψόμετρο Οίτης 2.325 μ. (σελ. 252), καθώς η ψηλότερη κορυφή της Οίτης, ο Πύργος, έχει 2.152 μ. υψόμετρο. Τέλος, στον πίνακα του κεφαλαίου Ε. Σημαντικές περιοχές για τα πουλιά (σελ. 234) της ΣΜΠΕ πρέπει να διορθωθεί η έκταση της Σημαντικής Περιοχής για τα Πουλιά (Σ.Π.Π.) με κωδικό GR104 και ονομασία «Όρος Οίτη» από 188.000 σε 224.980 στρέμματα.

Συν: Χάρτης με τα όρια της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. και των προστατευόμενων περιοχών στο όρος Οίτη

Η Πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης
Εθνικού Δρυμού Οίτης

Αντωνία Γαλανάκη

Ακριβές Αντίγραφο
Η συντονίστρια

Σταυρούλα Σταμέλλου